



váš dopis značky / ze dne

naše značka

datum

vyřizuje / linka

NPS 01256/2025

13.2.2025

Müllerová/230

Věc: Vyřízení žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb.

Vážený pane,

dne 9. 2. 2025 Správa Národního parku Šumava přijala Váš dopis se žádostí o poskytnutí informace podle zákona číslo 106/1999 Sb., ve kterém o informace ohledně přestupků na celém území NP za rok 2024.

Počet řešených přestupů na celém území NP

Na území NP Šumava zajišťují činnosti týkající se přestupkového jednání pracovníci stráže přírody a pracovníci oddělení ochrany složek přírody. Agenda pokut udělovaných strážím přírody není vedena odděleně zvlášť pro NP a zvlášť pro CHKO Šumava. Správa NP Šumava dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění, (dále jen „ZOPK“), zajišťuje činnosti související s řešením přestupkového jednání spáchání na obou těchto zvláště chráněných územích. Nicméně většinová část řešených přestupků i následná výše pokut byla udělena za činnosti na území NP Šumava. Celkově bylo v roce 2024 odborem ochrany složek přírody NP Šumava řešeno 401 přestupků.

Počet udělených pokut na celém území NP

Z řešených 401 přestupků bylo ve výsledku 365 zakončeno buď vydaným pokutovým blokem, příkazem či pravomocným rozhodnutím o pokutě.

Celkový počet přestupků řešených blokovou pokutou

Blokově byly řešeny pouze přestupky strážím přírody a to v celkem 238 případech.

Celková výše vybraných pokut

Blokově byly v roce 2024 uloženy pokuty v celkové výši 210 780,- Kč a ve formě příkazu či správního rozhodnutí byly uloženy pokuty ve výši 451 000,- Kč.

Celková výše pokut za přestupkové jednání činí 661 780,- Kč.

Nejčastější přestupky

Nejčastějšími přestupky je obecně porušování základních ochranných podmínek národních parků, kde jednoznačně dominují vjezdy a setrvávání motorových vozidel mimo silnice a místa k tomu vyhrazená, nedovolené táboření, nedovolené vstupy do klidového území mimo turisticky značené trasy, nedovolené používání dronů, nedovolené rozdělávání ohně.

Využití vybraných pokut

Výnosy z pokut udělených dle ZOPK neplynou do rozpočtu Správy Národního parku Šumava. V případě příkazu na místě se 100% částky odvádí Celní správě České republiky – příjem rozpočtu České republiky. V případě vedeného správního řízení jsou v souladu s ustanovením § 88a ZOPK a zákonem č. 388/1991 Sb., o Státním fondu životního prostředí České republiky, v platném znění, výnosy z pokut děleny a převáděny obcím, v jejímž katastru došlo k porušení předpisů



SPRÁVA NÁRODNÍHO PARKU ŠUMAVA

(50% částky pokuty) a zbývající část (50%) je příjmem rozpočtu Státního fondu životního prostředí.

S pozdravem

Ing. Blanka Müllerová
oddělení kancelář ředitele
Správa Národního parku Šumava

